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開会時刻 午後１時３０分 

 

 それでは、ただいまから、令和６年第１７回教育委員会定例会を開催いた

します。 

 本日は、２名の方から傍聴の申し出がありました。事務局は傍聴人を入室

させてください。 

 

〔傍聴人入室〕 

 

教育長職務代理者の平井でございます。本日、教育長が所用により不在の

ため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定によ

り、教育長に代わって議事を進行させていただきます。 

それでは、日程第１、署名委員を決定します。 

森本委員と井戸委員にお願いいたします。 

続いて、日程第２、教育関係事務報告にまいります。 

教育委員会後援名義の使用承認について、事務局から説明をお願いいたし

ます。 

 

それでは、教育委員会後援名義等使用申請一覧をご覧ください。今回、２

件の報告ですが、教育推進課と教育指導課から１件ずつご報告を申し上げま

す。 

１件目につきましては教育推進課でございますが、今回３４回目の後援名

義申請であります。 

行事名は、第３７回三校一園合同音楽会であります。昨年実施された合同

音楽会が第３５回ですので、本来であれば今回３６回目なんですけれども、

コロナで中止になった分も回数としては数えようということで、この協議会

の中で決められたそうであります。前回３５回なんですが、今回は３７回と

いうことで開催をされるそうでございます。申請者は、三校一園ＰＴＡ連絡

協議会会長。事業目的・概要は、児童・生徒の日頃の音楽活動の成果を各Ｐ

ＴＡ会員及び地域の方々に披露し、相互の連携と親睦を深めるというもので

ございます。参加校は、小岩第一中学校、小岩小学校、東小岩小学校の３校

でございまして、この団体名にあります三校一園の一園は小岩第一幼稚園で

ございますが、平成２４年の３月に閉園してございますが、名称はそのまま

残すということで、三校一園という名称で今後も行っていくそうでございま

す。実施日時は、令和６年１１月３日（日）、会場は小岩アーバンプラザの
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ホール。事業の対象は、３校の生徒や児童、保護者、地域の方であります。

経費の徴収や賞状・副賞等は、ございません。 

次のページの企画書にございますように、参加校はこちらの参加校という

ところにありますように、小岩一中の吹奏楽部、小岩小学校のブルーラビッ

トバンド、東小岩小学校の金管バンドのほか、３校のＰＴＡコーラスの皆さ

んでございます。 

その他、予算書も参考につけさせていただきました。 

１点目は以上でございます。 

 

続きまして、第７０回全国夜間中学校研究大会の第１４回目の後援申請で

ございます。 

全国夜間中学校研究会より、令和６年１２月５日（木）、６日（金）に実

施される第７０回全国夜間中学校研究大会について、後援名義の使用の申請

がございました。申請のあった全国夜間中学校研究会は、全国の夜間中学校

相互の連絡を図り、あわせて夜間中学校教育の実態と方法と研究協議し、こ

れの改善を促進して、義務教育の完全普及に寄与することを目的に、全国の

夜間中学校の職員によって組織されております。 

なお、江戸川区の小松川中学校の教員が本組織の副会長を務めておりま

す。 

本大会につきましては、関東地区と関西地区で相互に持ち回り開催をして

おります。関東地区にて実施される大会の際には、江戸川区をはじめ、後援

名義の申請が出ております。前回は、令和４年度に後援名義の実績がござい

ます。昨年は関西で実施したので、昨年の後援名義の申請はございません。

本大会は、実行委員長が小松川中学校の折橋校長先生が今回の第７０回の実

行委員長になっております。 

まず、５日に全体会を行い、６日に分科会を行う予定でございます。全体

会は主題提起等のほか、実際の夜間中学校の生徒における体験発表を行いま

す。分科会は、研究領域ごとに分科会を実施し、かつ発表者における研究発

表が行われる予定でございます。今回、１日目の主題提起は、小松川中学校

の夜間の副校長、大屋副校長が今回事務局長となっておりまして、この主題

提起で発表することになっております。 

以上のとおり、主催団体、大会の目的はもっぱら教育に関するものであり、

後援名義の使用を承認していただきたいと考えているところでございます。 

本件につきまして、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 
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この２件に関しまして、何かご質問、意見などございますでしょうか。 

 

まず、後援名義の中の三校一園、それぞれの学校が発表、参加していただ

けるんですけど、特に金管バンドですね、いつもお伝えさせていただいてい

るように、江戸川区は金管楽器というのが、他の地域よりか多く配置という

か、使われていますので、そういったところからも子どもたちがこういった

金管バンドがあるんだなってことを知り得るいい機会にしていただきたい

と。それと、子どもたち、この地域のスクラムというか、絆というものもよ

り深まるのであろうなということも想像します。ぜひ、このままですね、い

い形で音楽会を続けていただけたらなと思います。 

 

ほかにありますでしょうか。 

私のほうからよろしいですか。 

三校一園の合同音楽会、何年か見させていただいておりますが、非常にや

はり子どもたちの発表の場というところで、ＰＴＡの方たち、非常に応援し

ていただいてるところでございますので、しっかりと後押ししていきたいと

思っております。 

続きまして、私のほうから、夜間中学校研究大会についてですが、お話あ

りましたとおり実行委員長として折橋校長先生がなられるということで、江

戸川区で唯一の夜間中学ということでありますが、何かその点は分かる範囲

で、例えば今の夜間中学校の生徒数とか、もしお分かりでしたら教えていた

だければと思います。いかがでしょう。 

 

都内に夜間中学校８校ございます。そのうち、江戸川区は小松川中学校の

みでございます。学級数は５学級、通常学級が３学級、日本語学級が２学級

でございます。在籍生徒は９月２日現在で５１名でございます。教員数は夜

間で７名、日本語が３名プラス１名で１１名の教員が夜間で教えておりま

す。 

以上でございます。 

 

生徒の年齢層などもわかりますか。 

 

外国籍の方、私も２回ほど卒業式に行ったんですけれども、外国籍の方は、

高校生またはもう少し上の方、それから日本人の方は年配の方がいらっしゃ

いました。６０代、７０代の方もいらっしゃいました。主に外国籍の２０代
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の生徒が多かったように、ちょっと記憶しております。 

生徒の年齢層ですよね。また、追ってお知らせさせていただきます。 

以上でございます。 

 

ほかにありますでしょうか。 

 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

ほかになければ、ただいまの報告事項を了承いたします。 

次に、令和６年度全国大会出場及び令和６年度東京都中学校吹奏楽コンク

ール結果について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

お手元に資料を２枚配付してございます。 

Ａ３の大きな資料、それから、Ａ４の小さな資料でございます。Ａ３の大き

な資料は、片面が中学校、片面が小学校になってございます。まず、小学校

のほうからでございます。全国大会レベルの大会に出場した児童の活躍とい

うところで載せてございます。運動のみならず、下のほうには囲碁、書道、

珠算、朗読、プログラミングと文化的な活動も記載してございます。 

裏面見ていただきまして、中学校に関しましては、真ん中上の部分は中体

連が主催する全国大会の結果、下のその他全国大会の結果でございます。文

科系では演劇の記載がございます。 

Ａ４版のほうをご覧いただきまして、こちらは中学校の吹奏楽コンクー

ル、７月２８日、２９日に行われましたけれども、金賞でＡ組２校、Ｂ組２

校、東部門で１校、計５校が金賞で入賞してございます。 

その他結果、記載のとおりでございます。 

以上でございます。 

 

この件に関しまして、何かご質問ご意見ございますでしょうか。 

 

小学生の全国大会出場結果というところに、カヌーというのが３名ほど、

１人は重なっておりますけれども載っているところ、カヌーに力を入れてい

るということもありましてうれしいなと思ってます。 

この競技種目、多分基本的には全て、学校もしくは地域の活動の中に競技

が入っている、もしくは文化系の名前が入ってる方も多いものの、江戸川区

ではこれ学べないんだよね、本当はっていうような、そういったものって種
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目ってあるんでしょうか。 

 

小学校に関しては、学校のいわゆるクラブ活動で行ってるものは基本的に

ないです。地域での活動です。ただし所属は各学校になりますので、学校名

で上がっていると、そういうところでございます。 

以上です。 

 

中体連のほうの水面の飛び込みとなってくると、かなりの深いプールがな

ければいけないだろうなと思いますが、多分、江戸川区内ではなくて、区外

というところで、練習とかで万が一中体連の大会とかでけがした場合でも保

険対応とかきちんとできているということで理解してよろしかったですよ

ね。 

 

これは練習ということですか。恐らくクラブチームでやってると思いま

す。クラブチームはクラブチームの保険に入っていると思いますし、大会中

に怪我した場合は、学校保険で対応になります。 

 

分かりました。ありがとうございます。 

 

ほかにありますでしょうか。 

 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

ほかになければ、ただいまの報告事項を了承いたします。 

次に、いじめ電話相談（令和６年８月分）について事務局から説明をお願

いいたします。 

 

８月のいじめ電話相談の内容について、ご報告させていただきます。 

８月は、１件でございました。 

中学２年生の女子生徒に関わる内容で、内容としましては、暴力・無視・

言葉に関することでございます。相談者は、親からの電話相談となっており

ます。 

以上でございます。 

 

この件に関しまして何かご質問、ご意見などございますでしょうか。 
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私のほうからすみません、ここの相談の内訳、主訴別というところで見ま

すと、暴力と無視と言葉（直接）というところの三つあるというところです

けれども、これ程度的にはかなり険悪なというか、そこまで発展しているよ

うな案件でございましょうか。分かる範囲で教えていただければ。 

 

学校から確認をしたところ、元々仲が良い２人だったそうです。ただ、あ

る一定時期から関係が少しずつ悪くなっていく中で、ちょっとした言葉の言

い合いの中で、言い合うとか、そういうところで母親のほうは今まで仲良か

ったのにどうしてこういうことになったのだろうというところでの相談で

ございます。 

 

追跡ができている状況ですか。 

 

そうです。 

 

 ありがとうございます。 

ほかになければ、ただいまの報告事項を了承いたします。 

以上をもちまして、令和６年第１７回教育委員会定例会を終了します。 

 

閉会時刻 午後１時４５分 

 

 

 


